
PLANER!
Ny vår og en fantastisk bane ønsker oss spillere velkommen - hver dag!

- Mye som skjer - også i kulissene. Like siden 2019 har styre og administrasjon jobbet 
med planer om et nytt treningsområde på Rettedalsjordet. Prosessen har vært lang og bydd 

på mange overraskelser. Mer om det og mye mer på de neste sidene! Samtidig har SGK 
alltid hatt for øye å være en av de ledende klubbene i landet - og det å sjonglere 

langsiktige og kortsiktige planer og mål samtidig - det er klubben ekspert på!

Daglig leder Frode Vassbø og banearkitekt Graeme Webster diskuterer planene om ny korthullsbane og treningsomåde på Rettedalsjordet .



t godt eksempel på en slik sak er 
prosessen i forbindelse med å få 
ta i bruk Rettedalsjordet til golf-

aktiviteter. Saken har pågått kontinuer-
lig siden 2019 og har underveis flere 
ganger blitt omtalt i Golfentusiasten. 
Vi er pr. i dag ikke helt i mål - men vi har 
vel aldri vært nærmere.

Her følger en oppdatering/sammendrag
av hva som hittil har skjedd og hvordan
klubben har igangsatt prosesser gjen-
nom samarbeid med private og offent-
lige instanser. Hovedfokus har vært å
få tillatelse til å leie Rettedalsjordet.

2019
Stavanger Golfklubb hadde i lengre tid 
ønsket seg tilgang til Rettedalsjordet, 
men det ble i denne runden kick-
startet med at ordføreren i Stavanger 
mottok en henvendelse fra World Cup 
of Golf - om byen var interessert i å 
arrangere en golfturnering? Reiselivs-
organisasjonen Region Stavanger ble 
også involvert, og sammen med Region 
Stavanger, Stavanger kommune, 
Rogaland fylkeskommune og Norges 
Golfforbund utarbeidet så SGK en søk-
nad om å få arrangere en turnering i regi

av World Cup of Golf i perioden 2021 til
2024. - Et lite problem - rent golfmessig
er banen vår ca. 600 meter for kort til
å tilfredsstille PGAs krav, men vi fikk
klubbens banearkitekt, Graeme Webster
til å skissere hvordan vi kunne øke
lengden på noen hull. For å få dette til
måtte vi få hånd om Rettedalsjordet,
arealet mellom parkeringsplassen og
Stokkavannet, i tillegg til jordet nord for
hull 4. Så gikk vi i gang med å snakke
med grunneierne og utarbeidet det 
første forslaget til intensjonsavtale om 
leie av Rettedalsjordet.

Det har vært, og er ennå noen skjær i sjøen før SGK kan ta i bruk Rettedalsjordet til golfaktiviteter, og prosessen har vært tidkrevende og komplisert.
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Hva bruker styre og administrasjon mesteparten av tiden sin på?
Alt som har med golf å gjøre, tror vi gjerne. Men det er feil: mest tidkrevende

er faktisk saker som krever helt annen kompetanse enn det vi lærer på golfbanen.
Store, vesentlige saker. Og her er vi utrolig heldige – for denne

kompetansen og kapasiteten har Stavanger Golfklubb.

AV GEIR HAUG (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO/ILLUSTRASJON

Store, vanskelige og
VESENTLIGE oppgaver



I kontakt med Stavanger kommune
(v/Byutviklingssjef Hildegunn Hausken
04.12.19) støtte vi på første hinder:

“Gjeldende eiendom er regulert til jord-
bruksformål, og golf vil være i strid med
arealplan. Kommuneplanens arealdel
(2019-2034) som skal sluttbehandles i
bystyret allerede 09.12.19 viser at det
for dette området legges inn en langsik-
tig grense mot landbruk rundt gårds-
arealene. Dette betyr at det Stavanger
Golfklubbs ønsker vil være i strid med
kommuneplanen og gjeldende regu-
leringsplan, og dermed vil administrasjo-
nen være negativt innstilt til en slik
formålsendring.”

Men SGK fikk også en mulighet skissert:
Kommunedelplanen for området for
2023-2040 skal utredes. I samarbeid
med Region Stavanger, støttende poli-
tikere og administrasjonen i Stavanger

kommune ble det fremmet forslag om
å legge til rette for å inkludere golf som
aktivitet på Rettedalsjordet i kommune-
delplanen. Beslutning om kommunedel-
planen ble utsatt. - En liten seier på vei
mot det store målet. Men nå var ikke
tiden inne til å hvile på laurbærene. Tvert
om. Nå begynte jobben.

2020
Å utarbeide og vedta en kommunedel-
plan er en langdryg prosess der et stort
antall organisasjoner, politikere og enkelt-
personer blir involvert. Hovedaktiviteten
var å følge med i prosessen, informere
og hindre at SGKs interesser ble tilside-
satt. Vi involverte alle som kunne tenkes
å heie på oss og selvfølgelig også noen
som kunne tenkes å ikke støtte oss.
Mye verdifull informasjon kom oss til
nytte, ikke minst om den videre proses-
sen vi skulle igjennom. Verken

administrasjon eller styre hadde erfaring
fra tidligere med slike offentlige
prosesser.

2021
Vi utarbeider våre innspill til kommune-
delplanen. Det er kontinuerlig kontakt
med administrasjonen i Stavanger
kommune og politikere fra forskjellige
partier for å sikre at våre argumenter
blir hørt og tatt vare på i den videre
prosessen. Administrasjonen i Stavanger
kommune gjennomfører en siling av
foreslåtte endringer og vi blir bedt om
å prioritere de tre opprinnelig utvidelses-
mulighetene vi har foreslått. Rettedals-
jordet får prioritet 1. Det betyr at de to
andre forsvinner ut av planen og ikke
blir en del av innstillingen fra Stavanger
kommunes administrasjon til videre
behandling.
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Store Stokkavatn

Jordbruksformål

Jordbruksformål
Jordbruksformål

Golfbanen

KLubbhus P-plass

Oversiktskartet viser Rettedalsjordet som del av et større og sammenhengende areal regulert til jorbruksformål - begrenset av Stokkavatnet
i øst, Ragbakken i sør, Slåtthaug i vest og golfbanen i nord.

Rettedalsjordet

Longebakke

Ragbakken

Hestesenter

OVERSIKTSKART



2022
Kontakten med Stavanger kommune og 
politikere fortsetter. Administrasjonen 
i Stavanger kommunes innstilling til 
arealdel i kommunedelplanen blir sendt 
ut på høring og det kommer inn tilsam-
men 150 innspill fra enkeltpersoner og 
andre offentlige forvaltningsorganer. 
Alle disse må gjennomgås for å sjekke 
om de er relevant for SGKs interesser. 
Vi kommenterer innspill som har 
betydning for vår sak og
utarbeider utkast til leie-
avtale av Rettedalsjordet 
som blir forhandlet med
eierne.

2023
Kommunedelplanen
2023-2040 blir vedtatt
19 juni. Rettedalsjordet er
definert som golfområde.

Endelig en seier, men er vi i mål?
Nei, langt i fra. Administrasjonen i kom-
munen oppdager at det er konflikt
mellom kommunedelplanen og regule-
ringsplanen for området som definerer
Rettedalsjordet som jordbruksområde.
Og betyr dette noe for oss? Ja, det gjør
det. For at vi skal få tippemidler for ut-
viklingen av området, må vi få leieavtalen
tinglyst. Da kreves det etter regulerings-
planen en fradeling fra opprinnelig
gårds- og bruksnummer. Men i regule-
ringsplanen er Rettedalsjordet definert
som landbruksområde og ikke som
idrettsområde som i kommunedelplanen.

Er det reguleringsplanen eller
kommunedelplanen som gjelder?
Kommunen er ukjent med problem-
stillingen og foreslår en søknad om dis-
pensasjon fra reguleringsplanen. Men
det vil ta tid. Parallelt må SGK søke om
tillatelse til å starte arbeid på jordet
etter bestemmelser i bygningsloven.

Dette utløser nabovarsel og tilsammen
fire kommentarer fra naboer, som alle
blir behandlet og besvart. Befaring med
Stavanger kommune blir avholdt.
Etter flere runder blir leieavtale
for området
signert.

 2024
          SGK utarbeider kommen-

      tarer til klager som angår både gyldig-
heten av deling etter bygningsloven og
omdisponering av bruken etter jordloven.
Klagene og våre kommentarer er over-
sendt Statsforvalteren. NB! Rett før
Golfentusiasten sendes ut, kommer
gladnyheten om at Statsforvalteren
har konkludert i en av klagesakene.
Klagen blir IKKE tatt til følge.
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Hvor står saken nå?
Stavanger kommune har ferdig-
behandlet klagen på byggetillatelse, 
avvist denne og oversendt sitt vedtak 
til Statsforvalteren. Vi venter da på en 
konklusjon i saken om deling i forhold 
til bygningsloven og klagen på tillatel-
ser i henhold til jordloven. Da gjenstår 
bare å sende søknad om konsesjon i 
henhold til den prosessen som er gjen-
nomført og de klager og innsigelser som 
er mottatt og besvart. Og hvem vet? 
Kanskje er det ikke lenge før siste ka-
pittel som forhåpentligvis heter

            “Suksess” kan skrives. Følg med
i neste nummer.

-og denne kompetansen
har vi!
Dette var kun høydepunktene hittil i den
kompliserte og langvarige prosessen.
Skulle vi ta med alle detaljene, møter,
brev, telefonsamtaler etc. ville det store
målet om golfaktiviteter på Rettedals-
jordet lett gå tapt for en leser ukjent
med offentlige prosesser. Det har så
langt vært en prosess som har vært hin-
sides det vi trodde da vi startet. Dette
på tross av at andre aktører som admi-
nistrasjonen i Stavanger kommune og
politikere stort sett har vært positive
og støttet vår sak. I tillegg til dette må
også styret og administrasjonen ha tid
og anledning til å diskutere rene “golf-
saker” som banens slope, klipping og
gjødsling av greener, turneringsprogram,
treningsområde etc. etc. og alt mulig
som har med golf å gjøre. Dette for at
SGK skal ha den beste banen i landet.

Men for å få hele jobben med å drive
en golfklubb gjort, trengs det altså
mye mer enn kun golfkunnskaper.
Det beste er at denne kompetan-
sen og kapasiteten har Stavanger
Golfklubb.
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 Innkjørsel til Stavanger Golfklubb

 Skissen her (etter originalskisse
v/banearkitekt Graeme Webster) 
viser en mulig disponering av
    Rettedalsjordet til en 6-hulls
       treningsbane samt et område
        (t.v.) avsatt for trening på
            nærspill.

(G = Green)

NÆRSPILL

KORTHULLS TRENINGSBANE

87 M

90 M

82 M

96 M

78 M

73 M
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AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

olfjentene har som mål å re-
kruttere jenter - og bidra til å 
skape så gode sosiale miljøer

at de har det gøy, får venner og føler
seg hjemme. I fjor  deltok rundt 30 i golf-
jentedagen, forteller Cecilile Otterøen
som er Norges Golfforbunds kontakt for
dette arrangementet.

-”Vi” er SGK, Sola, Sandnes, Jæren og
Preikestolen golfklubber. Alle golfjen-
tene kan delta i Hytorc-tour; i år er det
bare to av deltakerne som ikke kan spille

med. Vi planlegger gjennom hele seson-
gen for å få dette i boks best mulig og
valgte denne gangen å gjøre det i kom-
binasjon med turneringen - også fordi
det var en stor konfirmasjonsdag i går.

Lek og hygge - og øving
Norsk Golfforbunds opplegg går ut på
at Golfjentene inviterer alle jenter mel-
lom fem og 18 år, til lek og hygge og
øving. Alle kan ta med venninner også.
Appellen er sterkest mellom fem og 12.

-Flere store jenter er med, og det er
herlig å se hvordan de små ser opp til
dem og lærer av dem. I år er Tomine Sel
med på treningen mens Anine Berge og
Ella Ingebretesen også spiller med i
turneringen, forteller Cecilie. Og haler
opp fra en diger bag allverdens små
gaver og minneartikler fra Norsk Golf-
forbund. Etter treningen om formid-
dagen er det raust med godiser som
både varme vafler og deilig is - før de
unge skal ut på banen.

KJEMPEKJEKT
synes Maja Solberg Brattli, Olivia May Skarheim,

NGF-kontakt Cecilie Otterøen

og Jenny Ihle Gjerseth

Yrende
ungt liv på banen
Det var en stor dag for barn og unge, den siste søndagen i april. Vel

var den tidvis våt så det monnet - men alle de fargestrålende paraplyene
ble båret med faste skritt. Rundt 20 jenter deltok i Norsk Golfforbunds

arrangement, Golfjentene. Og Hytorc-touren - tidligere Narvesen-
touren - hadde hele 97 deltakere: NY REKORD.
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Hytorc-tourene i

Rogaland

Thomas Frafjord er koordinator for 
Hytorc-tourene i Rogaland. Det vil si 
i alt 13 turneringer fordelt på alle 
baner i fylket, pluss Utsikten, Stord 
og Sirdal. Hovedoppgavene er å sette 
opp lister med hvor og når, og bistå 
klubben ved turnering. - Jeg har med 
to unger selv, så det gjør arbeidet 
ekstra positivt, sier han. Og fisker 
opp mobilen, finner fram et bilde av 
sin seksårige sønn på vei til trenings-
området sammen med minst dobbelt 
så store Helge Olai. Vi ser bare 
ryggene, men det skinner av seks-
åringen: lykken er -

Bli kjent med barn fra

andre klubber
-Deltakerne, både gutter og jenter,
er delt i mange grupper. De yngste,
under 12, blir nå premiert etter antall
turneringer de har spilt i. De spiller
ikke konkurranse, dette handler aller
mest om fellesskapet.  De aller
yngste spiller seks 50 meter lange
hull, mens ni til 12 spiller fulle ni hull
og de store går hele runden. For de
yngste handler dette mye om å virke-
lig skape godt sosialt samvær. Vi
oppfordrer dem til å spille med i flest
mulig turneringer slik at de blir kjent
med barn fra andre klubber. For de
eldste gjelder Hytorc kvalifisering til
å delta i nasjonale turneringer.

-Hvordan er fordelingen mellom
gutter og jenter?

-Stort sett er det dobbelt så mange
gutter som jenter. Men her i SGK har
vi veldig mange flinke og positive barn
i treningsklubber, og mye positivt
skjer i sosialiseringen. Det er utrolig
betydningsfullt å ha med elitegrupper
også i arbeidet med de små, fordi de
små ser veldig opp til de store, følger
godt med og suger i seg alt det de
sier og gjør, forteller Thomas.

-touren

Litt surt vær, men humøret på topp på Hytorc-touren hos juniorene Pia Eide, Nova Sofia 
Siljander, Tomine Sel og Ella Ingebretsen.

Pefekt utslag for SGKs Remy Alexander Evjedal som spiller i ball med Sola Golfklubbs Tobias
Skogsholmen Tajet, Noah Rønning Heradstveit og Viktor Fykse Furseth.
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Kilde: Alf Inge Bjørnsen, greenkeeper SGK
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2022 2023

14. april

Sesongåpning med SNØ-forviklinger

Men slik er april - ustadig og svikefull
og ikke til å stole på. Vinteren 2024 var
ellers preget av mye snø, så mye at
Norsk Folkehjelp fikk laget skiløyper
over banen, og ungene hadde det
kjempegøy i den bratte bakken på atten.
Når det ikke var snø, kom det regn, mye
regn, dobbelt så mye som normalt i
februar og over halvannen gang så mye

som normalt i mars. Og før det, i desem-
ber og januar regnet og blåste det også
så det monnet og det var egentlig svært
få fine dager. Etter hvert dannet det
seg store dammer på banen, og drene-
ringskapasiteten ble virkelig satt på
prøve. Derfor er det et lite under at
banemannskapet klarte å stable på
beina en så innbydende og flott bane

så tidlig i april. All ære til dem! Så la gå
at vi må spille fra matter på en del hull
- vi ser jo at det kommer til å bli bra når
gresset får grodd på de nyplanerte tee-
stedene. Så må vi alle nå bidra til å ta
vare på banen, reparere nedslagsmerker
og legge tilbake torv, ta gjerne en pose
sand/frø med på runden og fyll i sårene
etter divots! Pass på hjertehullet ditt!

Onsdag 3. april kl 12.00 var det offisiell sesongåpning med sommergreener. 
Banen sto innbydende - og klar til dagens "dugnadsturnering" og spill, og var 

ellers fullbooket både torsdag og fredag. Men til stor skuffelse for spillehungrige 
medlemmer våknet vi torsdagen opp til et tungt teppe av snø og stengt 

golfbane. Først lørdag 6. april kl 12.00 kunne banen (igjen) åpne.

2024

3. april

14. april

AV ELLEN JEPSON (FOTO, TEKST  & GRAF)

Dette bildet er fra slutten av januar, men kunne like godt vært fra 4. april, så mye snødde det om natten og litt uti morgentimene den dagen.



Vi  har en givende oppgave, vi i

redaksjonen: vi tar jo gjerne med

både positive og negative innspill

og ideer fra dere alle inn i plan-

leggingsfasen, prøver å følge med

best mulig i klubbens - og banens

- trivsel og indre liv, snakker med

mange mennesker som har

historier å fortelle, og gjør vårt

beste for å fange opp emner som

dukker opp underveis.

Men denne gangen er vi ikke

bare fornøyd, men råstolt: saken

om Rettedalsjordet er enestående

på mange vis. I tett og tidkreven-

de samarbeid med daglig leder

Frode Vassbø har Geir Haug

dokumentert hele forløpet og

hele prosessen, fra hva som i 2019

utløste vårt engasjement.

Resultatet er av lærerik og uvur-

derlig verdi i klubbhistorien,

samtidig som de fleste av oss kan

vinne overraskende innsikt.

For hvor mange ante at en slik

prosess krever mere tid, erfaring,

engasjement og sta ståpåvilje av

både styre og adminstrasjon enn

alt som har med  golf å gjøre? Når

vi har oppfattet det, og det utrolige

i at de faktisk besitter all nødven-

dig kapasitet - ja da bølger det

frem at vi skulle bære dem på

gullstol en runde på jordet, hvis

dette ender med at vi får lov å

bruke det.

Ellers håper vi som alltid at dere

vil finne stoff som interesserer,

enten det nå gjelder junior &

elite-opplegg og

viktige turneringer;

underskog og med-

lemstall og hvordan nye

medlemmer kan oppleve mil-

jøet; de stadige bedringene på

banen; det nye opplegget for

kafeen; begreper som kan være

krøkkete å forstå; eller gleden ved

å være forbundsdommer - kunne

det kanskje friste å kvalifisere deg

og være i stand til å hjelpe og

veilede?

Da ønsker vi alle en opp-

levelsesrik 2024-sesong - hjertelig

hilsen fra oss i redaksjonen:

Geir Haug, Ellen Jepson,

Eldbjørg Sanni og Nina

Tjomsland.
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Parkslirekne formerer seg vegetativt med
vandrende jordstengler og andre plantedeler,
og spres til nye voksesteder, ofte i forbindelse
med flytting av jordmasser og planteavfall.
Den er vurdert å utgjøre en svært høy økolo-
gisk risiko for stedegne arter og naturtyper,
og er oppført på listen over verdens 100 verste
invaderende fremmede arter. Bekjemping er
krevende, og tiltak må følges opp konsekvent
over flere år for å ha effekt. Aktuelle bekjem-
pingsmetoder er tildekking, nedkapping, varmt
vann eller sprøyting. Plantene kan graves opp,
men det innebærer en stor risiko for spredning
til nye områder. Må ikke kastes i komposten!

AV ELLEN JEPSON (TEKST & FOTO)

Kjære leser,

NINA TJOMSLAND

PARKSLIREKNE - farlig fiende
Områdene rundt Store Stokkavatn er befengt med en brysom og invaderende art av 
verste sort - parkslirekne (Fallopia japonica) - nesten umulig å utrydde. Den ble innført 
som prydplante fra Øst-Asia på midten av 1800-tallet, og er nå å finne på golfbanen.

Banemester Frode er sammen med Oddvar ute på parkslireknejakt, og forekomstene 
blir avmerket på kart slik at de kan følges opp i flere omganger. Stavanger kommune  
v/Idrett og utemiljø har gjentatte ganger vært i kontakt med vår banemester for å få
råd om hvordan vi tar knekken på parkslirekne.  

(uttale: park-slire-kne)



-Banevert/marshall-ordningen er for

medlemmene og gjestene våre, ikke for

administrasjonen, understreker Frode.

-Den er et smilende ansikt som frem-

mer trivsel i klubbkulturen. Vi har ut-

viklet denne ordningen gjennom mange

år, og brukt nåværende form siden

2021. Og vi kan alltid bli bedre.

Instruksen for denne sesongen er ut-

arbeidet på grunnlag av erfaringene fra

2023. Banevertene har en spesiell

stilling i klubben: de får en vaktplan for

hele sesongen og forplikter seg til å

stille, og ta ansvar for å finne en vikar

om nødvendig.

Hovedmål er trivsel på banen
-Hovedmålet med ordningen er at alle

spillerne skal trives på banen. Det er

viktig at alle forstår at vaktene så ab-

solutt ikke er politi; de er her for å yte

service, ikke for å blande seg i disku-

sjoner. Vi opplevde hvor godt denne

formelen virket i fjor da vi innførte ni

minutter mellom hver utspillgruppe.

Banevertene hadde klar beskjed om at

de aldri skulle slippe noen ut før bestilt

tid. Det fungerte strålende, vi fikk mye

mindre klager på seint spill, forteller

Frode. Vaktene har også en viktig rolle

i for-bindelse med «no show» - spillere

som har bestilt tid i Golfbox, men

uteblir uten å melde fra. Regelen er jo

at spillere skal melde fra i proshop-

en før de går ut, men antall slike

registreringer gikk drastisk ned i fjor.

Her kan starterne bidra med å sjekke

at alt er i orden, mens de også sørger

for at spillerne tar med poser med frø

for å reparere sår på fairways.

Hjertehull-ordningen gir
også bedre oversikt
I tillegg skal de informere om hjerte-

hull-kampanjen vi innfører i år. Ideen

kom fra Danmark. Målet er å styrke

følelsen av eierskap, og sørge for enda

bedre stell på detaljnivå. Hvert eneste

medlem har nå sitt eget hjertehull. Det

kan gjerne være 100 faddere for ett hull.

Desto bedre. Selvfølgelig skal vi ta god

vare på alle hull - reparere etter opp-

slåtte torver, rake skikkelig i bunkere,

reparere nedslagsmerker på green.

Men på DITT hull gjelder det både å ta

en ekstra god titt om noe skal gjøres

med én gang, og si fra hvis du ser noe

som skal rettes på. -Vi setter kjempepris

på slike tilbakemeldinger. Banemann-

skapene har så travelt med store opp-

gaver at det er umulig for dem å saum-

fare hvert hull hver dag. Derfor er

spillernes tilbakemeldinger en viktig

hjelp til å holde hele banen

i best mulig stand,

konkluderer

Frode Vassbø.
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Banevert og starter Solfrid Foseide formidler viktig informasjon om lokale regler etc. til spillerne og
dommer Dag Malterud under den store Hytorc-turneringen som gikk av stabelen 28. april.

-Banevertene er her for
å yte service

AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

Ordningen vår med baneverter fungerer så bra at andre klubber
viser interesse. - Vi snakket om dette på forbundets distriktsmøte på Sola i fjor,
og i år ble vi kontaktet av Fana golfklubb fordi de ville bruke våre erfaringer som

innspill på distriktsmøtet, forteller daglig leder Frode Vassbø.

Daglig leder Frode Vassbø Baneverter Solfrid Foseide og Morten Stutt Ødegaard



Vi får stadig vekk kommentarer om hvor fin banen vår er. Dette er
komplimenter som går rett i hjertet til banemannskapene. Men kan spillerne

bidra til at banen blir enda bedre og finere? Svaret er kort og greit:
JA, det kan vi. Og her er områdene hvor vi alle

så definitivt kan bidra.

Nysådde områder
Denne sesongen starter med mange
teesteder i anleggsfase. De er rettet
opp gjennom vinteren og er nå isådd.
Konsekvensen for spillerne er at tee-
stedene ikke blir åpnet for bruk før i juni,
selvsagt litt avhengig av vær og tempe-
ratur. Og før den tid retter vi henstilling
til alle spillere om å holde seg utenfor
tausperringene slik at gresset får grodd

i ro. Årsaken til at vi ikke bruker ferdig-
plen på disse områdene er at det tar
lang tid før røttene fester seg og kvali-
teten blir like god som gress grodd på
stedet.

Veier
Over hele banen er det et nett av veier.
Disse er laget og blir vedlikeholdt for at
de skal brukes. Det vil si at spillere ikke
skal finne alternative steder å gå.

Eksempler hvor noen spillere har en
tendens til å tråkke nye stier er blant
annet fra green 1 ned bakken til teested
2. Videre, på vei til Gamle Åtten (det nye
treningsområdet), opp vollen til venstre
for informasjonsskiltet. Og det finnes
flere eksempler. Banemannskapene ber
oss om å holde oss til veiene. Dette
gjelder også for den enkelte spillers
sikkerhet. De to eksemplene er spesielt
glatte og sleipe når de er fuktige.

Kan spillerne hjelpe til slik at
banen vår blir enda bedre?

10

AV GEIR HAUG (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

Flere teesteder på banen er i år isådd etter at de i vinter 
har blitt jevnet ut. Her kan du ikke bevege deg, for nå 
trenger de nye spirene, som etter hvert  skal komme 
opp, ro til å vokse seg sterke og danne en robust 
overflate.



Tauer
Over hele banen treffer vi på tauer som
er spent opp som gjerder for å lede
spillerne bort fra områder. Hvor gjerdene
er varierer over tid og hvilke områder
det er som trenger å skjermes . De betyr
rett og slett: Ikke gå her. Gå utenom,
ikke stig over. Et annet sted spillerne
under ingen omstendigheter skal gå
med tralle (uten at det er merket) er
mellom green og greenbunker.

Nedslagsmerker
Dette er et stadig tilbakevendende
problem, og nok en gang må vi gjenta -
at nedslagsmerker på greenen skal
repareres! Uansett! Så selv om kam-
panjen “Ta To” har hatt en viss effekt,
har vi ennå mye å gå på. Det er fremde-
les for mange som ikke tar seg bryet
med å sette greengaffelen i arbeid når
de oppdager et nedslagsmerke. Det gjør
ingen forskjell at det ikke er du som har
laget det - et hvert nedslagsmerke som
du ser har du ansvar for å reparere! Bruk
øyenene - sjekk hele greenen - det tar
bare et øyeblikk - og så mye kjekkere å
forlate en perfekt og skadefri green til
neste gruppe.

I år har vi startet et nytt initiativ kalt
Hjertehull, hvor hver enkelt spiller får
ansvar for ett spesifikt hull med om-
givelser. Det betyr at sånn omtrentlig
100 spillere (ca. 1800 medlemmer for-
delt på 18 hull) får en mulighet til å ta
vare på, sjekke, opprettholde og for-
bedre kvaliteten på “sitt” hull. Det betyr
ikke at banemannskapene skal arbeide
mindre, men de skal nå i tillegg obser-
vere kvaliteten på greenene gjennom
året og ved slutten av sesongen nomi-
nere en green til prisen som banens
fineste, “Green of the year”. Spennende
å se hvilken av de atten som vil gå av
med seieren!
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SGK
Green of

the year 2024

FYLL  I DIVOTS!
Banevertene vil i år dele ut
poser med sand og frø før start
på runden. Vår erfaring med å
la spillerne ta del i arbeidet med
å legge sand i divots er at det
fungerer bra på hull 1 og 2 og
så glemmes det til man kom-
mer til hull 18. Det ville være
fantastisk om de øvrige fair-
wayene kunne få sin andel av
reparerte divots.

ALTSÅ: Sand & frø i divots
på HELE banen

VIKTIG: Sikkerhet
Banemannskapet gjør sitt beste
for å utføre de daglige arbeids-
oppgavene på banen innenfor et
gitt tidsrom - og da kan det bli
litt venting for spillerne. Hva gjør
du som står på tee-stedet og
det er arbeid foran deg på banen?
Enkelt og greit - VENT PÅ TEGN,
og når du slår ut må du ikke være
i tvil om at banemannskapet har
sett deg. Og ellers - ikke slå ut
før spillerne foran deg er i be-
hørig avstand. Tenk sikkerhet!



rfaringene fra forrige sesong var
stort sett både gode og lære-
rike. Svært mange turneringer

hadde skikkelig god deltakelse, og stort
sett var vi heldige med været. Mange
nye medlemmer var med, og det er jo
ekstra hyggelig.

Men ett stort problem var at når folk
meldte seg på turneringer, kunne de
ennå skrive i kommentarfeltet hvem de
helst ville spille med. Dette ble så
komplisert at for én turnering måtte to
turneringsansvarlige bruke to intenst
svette timer på å sortere alt dette ut.
Imidlertid går det stadig vekk an å be
om tidlig eller sen start.

Ett av målene til turneringskomiteen er
å fremme blanding, som er viktig i alt
arbeidet for å bygge en enda bedre og
mer inkluderende klubbkultur. Hvor vi
ikke bare blir bedre kjent, men også er
hjelpsomme og følger oppmerksomt
med i de andres spill.

-NM er det kjekkeste vi gjør!
Å gjøre alle til lags er som kjent ikke
enkelt. Et sentralt diskusjonstema har
vært shotgun-start. Mange senior-
golfere ønsker shotgun fordi alle del-
takerne da kan  treffes til samvær etter
runden; i motsatt retning trekker ut-
nyttelse av banen, slik at den ikke er
blokkert mer enn nødvendig av en slik
turnering hvor gjerne opptil 100 spillere
kan delta.

-En turnering vi alle kan glede oss til, er
Lag-NM, 19-21 juli, forteller Nina. -Dette
er svære greier. Det er jo ikke lenge siden
vi sist sto for dette arrangementet. Nå
skulle fjorårets vinnere, Bogstad, ha
arrangert. Men siden de fyller 100 år i
år og skal feire så grundig, ble vi spurt
om vi kune ta det nå igjen.

Og dette er faktisk det aller kjekkeste
vi gjør! Vi har jo lang erfaring med dette,
og er hjemme i rutinene. Gerd Solerød,
som gjennom en årrekke har fungert

som «tournament director» og nylig ble
hedret av forbundet, vet at hun kan
stole på oss og er glad for å stille her
i SGK. Da får vi oppleve landets beste
spillere på nært hold, fredag-lørdag-
søndag, med innspill på torsdag. Vi har
veldig gode lag nå, og  vårt lag er døds-
keene på å vinne den medaljen tilbake.
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-Sesongplanen er full av kjekke og utfordrende turneringer, sier
turneringskomiteens leder Nina Middelthon. - Dette har to sider, ikke minst

på grunn av  Lag-NM i juli og den avsluttende Srixon-turneringen i september,
for da får vi som er tilskuere, veldig spennende ting å se på!

AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

TURNERINGER:
- kom og bli med!

Turneringsleder SGK Nina Midelthon og NGFs
TD Gerd Solerød er gode samarbeidspartnere.



Trenger frivillige hjelpere
-Trenger dere mange frivillige? Her
gjelder det vel å være tidlig ute med å
samle en god gjeng, når det er midt i
beste ferietid?

-Ja, vi trenger faktisk ganske mange
såkalte funksjonærer. Både fredag og
lørdag spiller deltakerne 36 hull. Vi må
ha to startere, en på hver av hull 1 og
10. Så må vi ha folk på hull 18 hele
dagene, og to stykker på kontoret. Som 
også kan følge den superkompliserte 
oppgaven å lage startlistene for søn-
dagen, fordi sammensetningen av 
gruppene og rekkefølgen er fullstendig 
avhengig av ståa etter de to første 
dagene.

-Er NM dyrt for klubben? -Nei, faktisk
tjener vi rimelig godt på et slikt mester-
skap, selv om det selvfølgelig går mye
til banemannskapene som må  stå på
nesten døgnet rundt.

Nå håper vi selvfølgelig på godt vær -
og at det er nok mat, legger Nina til, og
grøsser ved minnet om i fjor, da kjøkken-
et gikk tomt og folk måtte inn til Madla-
krossen i full hast for å få tak i niste.
Skandaløst - og noe det nye regimet i
restauranten utvilsomt vil ha i mente.
En annen stor begivenhet blir Srixon-

tour, 28-29-30 sept. - tre dager siden
dette er avslutningen på hele årets tour.

Stor begeistring for nye
teesteder
Nytt av året er at 50+, som alltid har
hatt turnering her, nå er gått i kompani-
skap med Norsk Seniorgolf hvis med-
lemmer da også kan delta.

Takket være et møte om dette har Nina
en liten godsak å berette: kvinnen som
står for senior-golf på Utsikten, lærte å
spille golf gjennom de 40 årene hun
bodde på Svalbard. Hvordan i all verden?
Ganske enkelt, ved hjelp av simulator…

Ellers går jo veletablerte turneringer og
serier som vanlig. Tims forskjellige opp-
legg er alllid populære. Medal går sin
trofaste gang, og damedag som nå er
organisert slik at det også er premie-
ring etter hver spilledag; arrangørene
vil svært gjerne ha med flere deltakere.

Og hva damene angår, og arbeidet for
å få inn flere kvinner, og tilpasse banen
i den grad det er mulig slik at den kan
virke mindre overveldende, er folk over
seg av begeistring over opplegget for
de nye teestedene, konkluderer Nina:
snart kan vi spille fra det nye på hull 9,
og det nye på hull 8 blir utvilsomt også
en bedring.

13

Turneringssesongen 2024 byr på  mange spennende turneringer, både for spillere og publikum - her fra Garming Norgescup i juni 2023.

Gunvor Grundstad er en av våre tro-
fastefrivilige som alltid stiller opp
- enten det er som forecaddy eller
med signalflagg på atten. Vi trenger
mange som henne, spesielt til Lag NM
19.–21. juli. MELD DIN INTERESSE til
turneringsleder Nina Middelthon eller
i proshopen!



jennom pandemiårene var vi 
privilegert så det monnet. Takket
være klubbens tilpasningsvillig-

het og -evne kunne vi gå ut fire og fire
og nyte både spill, natur, og ikke minst
det sosiale samværet som langt de
fleste måtte savne. Naturlig nok slo
dette ut i en så kraftig tilstrømming av
nye medlemmer at klubben raskt måtte
etablere en venteliste.
Ståa i dag? Svaret er virkelig oppmunt-
rende: NGF har flere medlemmer -
136,000 - enn noen gang før, og holder
plassen som Norges tredje største
særforbund.

God pågang
-De fleste klubbene opplever nok en god
pågang, sier Kim Sem-Henriksen. -
Spesielt gjelder dette rundt storbyene.
-Og SGK opererer ennå med venteliste?
-Ja. Og det er jo hyggelig at vi har et
attraktivt produkt, selv om det er mindre
kjekt å måtte si nei til interesserte.

-Det har lenge vært et problem at kvinne-
andelen er lavere enn vi skulle ønske,
og at mange kvinner kan miste motet
og falle ut igjen. Hvordan er dette nå?
-Vår kvinneandel er nå 21,2 prosent, det
vil si 0,3 prosent under landsgjennom-
snittet. Målet for SGK er å komme opp
i en fjerdedel, 25 prosent.

Håper nye teesteder vil

gi økt trivsel
-Mange kvinner følte at en del hull ble
mindre overveldende da flere teesteder
for den korteste sløyfen ble flyttet frem
etter grundig dokumentasjon av snitt-
lengder for menn og for kvinner: disse
hullene, som for eksempel 6-eren, hadde
simpelthen vært for lange for alle
kvinner utenom elitespillerne.
-Tror du at de nye teestedene som er
under bygging på hull 8 og 9 vil gjøre
disse mindre avskrekkende for mange
damer, og bidra til å gjøre banen mer
tiltrekkende?

-Siden disse teestedene ennå ikke er i
bruk, har vi ingen data på dette. De nye
teestedene var ønsket av eksisterende
medlemmer, og vil forhåpentligvis gi økt
trivsel for den gruppen, i hvert fall.
-Klubbens fremtid ligger jo blant de
yngste. Hvordan er tilveksten der?
-Den ser ut til å være bra. Vi har alltid
plass til flere, men gledelig nok har vi
mange fulle treningsgrupper, konklu-
derer Kim.

Før pandemien var golf som folkeidrett i tilbakegang. For mange
klubber var det fullstendig slutt på ventelister for medlemskap; nå var
det heller et spørsmål om rekruttering. Da er jo det store spørsmået:

hvordan ligger interessen nå an?
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Oppmuntrende utvikling

AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

Koronapandemien skapte oppsving for golfsporten, og folk strømmet til klubben som aldri før. Det var travle tider for proene Petter Mikalsen og Tim Brookes.

Kim Sem-Henriksen, markedssjef i Stavanger GK.



Den aller største endringen er på hull 6, som nå har fått index 3 - mot 11 før,
og dobbeltslag her blir satt pris på av mange. Peker seg ut gjør også hull 12 som

nå har index 8 - mot 14 før. En tredjedel av hullene forblir uendret, og banens
“vanskeligste” er fremdeles hull 7. NY SLOPE er i tilegg kommet på plass.

Høsten 2023hadde  vi besøk av et team
fra NGF som slopet banen vår på ny.
Banen har blitt slopet før ifm. de store
ombyggingene, for ca. 3 år om gangen,
men den nye slopen er gyldig til 2033.

SLOPE: (USGA Course Rating System) er
en form for universell vurdering av golf-
baners utforming og vanskelighetsgrad
for en bogeyspiller kontra en scratch-
spiller. Slopen har blant annet konsekven-
ser for beregning av spillehandicap (mot-
tatte slag). Enkelt sagt: Slopen er en
slags forsikring om at de mottatte slag
du får på egen og andre baner ganske
godt reflekterer din spillestyrke opp mot
banens vanskelighetsgrad.

INDEKS: Et system som fungerer som
en utjevningsfaktor mellom spillere med
forskjellige handicap, fortrinnsvis i
matchspill.

15

AV ELLEN JEPSON (TEKST & FOTO)

NY INDEX:

Hull 10 er nå banens “letteste”
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BANEVERDI

SLOPEVERDI

71,3
(71,1)
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70,2
(69,8)
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(137)

67,7
(67,8)

130
(133)

65,1
(65,1)
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61,4
(61,4)
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58 56 52 46 35HERRER
Tidligere verdi i parantes

BANEVERDI: en “foredlet” form for "SSS"
(Standard Scratch Score) uttrykt som et
desimaltall med én desimal.Tallet utryk-
ker hvor mange slag det er forventet at
en scratchspiller skal bruke på en 18-hulls
runde, og tallet er derfor som regel alltid
i nærheten av banens par.



- Ikke minst har vi ofte fått høre at “golf

er så dyrt”, mens det motsatte faktisk

viser seg være tilfellet, spesielt for den

ynge garde. Grafen på neste side viser

dette tydelig, der havner golf  helt på

bunn av prisstigen med en årlig kostnad

på kr 441 for en 7-åring og kr 1821 for

en 13-åring.

Dyrest med hest
Den aller dyreste idretten, hestesport,

er ikke med i grafen siden den ville

“sprenge” plassen.  Hestesport er også

litt spesiell siden det her dreier seg om

samspill med dyr. Da får den en annen

dimensjon enn de øvrige mer vanlige

idrettene. Men hesteinteressen kan altså

bli svært dyr;  en 7-åring må betale

kr 10  661, og en på 13 år kr 12  560 pr.

år, langt mer enn for andre idretter.

Nest etter hestesport på Aftenbladets

oversikt kommer svømming - også en

dyr idrett med hhv kr 4 195 og kr 6 180

årlig for en på 7 og en på 13. Det kan bli

store utgifter for foreldre med svømme-

glade barn, men en “vanlig” idrett som

fotball koster også litt. Der må 13-årin-

gen med fotballsko ut med kr 4 314.

Hvorfor er golf så mye
billigere enn andre idretter?
Her er det nok de voksne betalende

medlemmene som tar den største

økonomiske byrden for at barn og

juniorer skal få benytte seg av  våre flotte

baneanlegg. Så er det bare ca. 5 % av den

totale medlemsmassen i NGF som er

under 19 år. Da er det vel helt greit at vi

voksne yter litt for ungdommen når vi

vet hvor fantastisk denne idretten er.

Den “oppdragende” effekten golf kan ha

må heller ikke undervurderes; nytten av

å bli kjent med etikette, lære å ta hensyn

til hverandre, og ikke minst, heie på sine

medspillere er vel ganske unikt i

idrettssammenheng.

Ikke dyrt for voksne heller
Et hovedmedlem i Stavanger Golfklubb

betaler kr 10 240 i kontingent. For denne

avgiften kan du (teoretisk) spille golf på

en fantastisk bane nesten hver eneste

dag året rundt. - Til sammenlikning

koster et dagskort i skianlegget i Sirdal

kr 535, så det er i alle fall mye å spare på

å ta golfkøllene fatt istedetfor slalomskia.
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G OLF
er billigst

Det ble slått fast i en oversikt laget av Stavanger Aftenblad
(publisert 21/2-24), der 10 av de støste idrettene i Rogaland ble sammenliknet

med hva de enkeltvis koster for hhv. en 7-åring og en 13-åring. Det var en
stor overraskelse for mange at golf falt aller best ut.

AV ELLEN JEPSON (TEKST, STORT FOTO OG GRAF)



kr 2231

kr 4314

kr 1703

kr 4303

kr 4195

kr 6180

kr 3335

kr 4023

kr 2950

kr 4628

kr 1971

kr 5071

kr 2045

kr 3375

kr 1835

kr 3180

kr 421

kr 1821

Fotball

Håndball

Svømming

Gym/turn

Kamp-
sport

Friidrett

Volleyball

Innebandy

GOLF

Prisoversikt for ulike idretter i Rogaland
ÅRLIG KOSTNAD FOR EN 7-ÅRING (BLÅ SØYLE) OG EN 13-ÅRING (OKER SØYLE)

Kilde: Stavanger Aftenblad 21/2-2024
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Top Nordic Golf Tour
Summer 2023
Three members from SGK decided it
was time to travel east this summer
and take advantage of the tremendous
offer to play some of the best courses
around Oslo.

Booking through their website was
relatively easy and we managed to get
great tee times at 12.00 on all three
courses.
We decided to stay centrally in Oslo and
booked in at the Scandic Vulcan Hotel.
Sensible pricing and fine accommo-
dation. Very well positioned for a number
of good restaurants. Parking besides
the hotel was expensive.

In addition this location was very cen-
trally positioned for all three courses.

Losby
First course Losby provided some very
challenging holes and extreme weather.

Two umbrellas were “blown out” and the
course was pretty wet. Greens were
really good. Definitely worth a visit.

Miklagard
Next day was to the highly praised
Miklagard Golf Club. Again the weather
was not good. But between the heavy
showers there were some sunny periods
which  gave us a better impression of
the impressive, difficult course lay out.
The course was obviously a bit wet in
places but the greens were absolutely
perfect.
We will definitely play it again hopefully
next year.

Tyrifjord
Finally the sun came out for our trip to
Tyrifjord Golf Club. This was the only
course where you needed a medical
reason for using a buggy. This surprised
us because it was without a doubt the
most difficult course to walk. Very hilly

and often long distances from green to
next tee. The course was in outstanding
condition and very nice and dry despite
the heavy rain in the previous two days.
The scenery and views on many holes
are really breathtaking, especially in
perfect summer weather.

A very friendly club with great small
restaurant and super pizza.

So in summation the three of us totally
enjoyed our trip and all the courses.
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TOP NORDIC GOLF
- en enestående medlemsfordel

Fra høyre: Barry Jones, Eugene Nathan
og Nic Jepson

Tre kjekke karer fra Stavanger Golfklubb testet i fjor sommer tre av
de norske banene som er tilsluttet Top Nordic Golf. Her er et lite reisebrev

med beskrivelse av banene.

AV NIC JEPSON, (TEKST OG FOTOS LOSBY, MIKLAGARD OG TYRIFJORD)

Greenfee er normalt kr1000 for en 18-hulls runde. På Tyrifjord Eugene Nathan



 GOLFENTUSIASTEN - STAVANGER GOLFKLUBB

Losby  Golfklubb

Tyrifjord GK

Tyrifjord GK

TOP NORDIC
GOLF
er et samarbeid mellom
ledende nordiske klubber
som har som formål å
skape attraktive tilbud/
fordeler for sine medlem-
mer. Som hovedmedlem
i STAVANGER GK kan du
spille gratis på en rekke
fantastiske golfbaner i
Norden og Estland.

Regler for spill på baner i
TOP NORDIC GOLF:
• Bestilling av spilletider skal skje
gjennom TNGs bestillingskanal:
https://topnordicgolf.bokamera.se/

• Bestillinger som gjøres gjennom
andre kanaler vil bli behandlet som
vanlige bestillinger, og kan ikke justeres
eller endres av spilleren.

• Det er fire tilgjengelige TNG-tider
tilgjengelig hver dag hos hver klubb i
samarbeidet.

• En spiller kan kun spille én runde på
en bane i løpet av en 7-dagers periode.

• En spiller kan maks spille fire runder
på samme Top Nordic klubb i samme
kalenderår.

Så da er det bare å planlegge, kan anbefales
på det sterkeste av trioen fra Stavanger GK!
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DANMARK
Copenhagen GK
Esbjerg GK - Marbæk Course
Esbjerg GK - Myrtue Course
Kokkedal GK
Ledreborg Palace GK
Odense Eventyr Golf
Silkeborg Ry GK

ESTLAND
Estonian Golf & Country Club

NORGE 
Bjaavann GK 
Losby GK  
Stavanger GK 
Tyrifjord GK
(Miklagard er ikke med i 2024)

SVERIGE
Bokskogens GK - Gamla Banan
Bokskogens GK - Kungsbanan
Forsgårdens GK
Kalmar GK - New Course
Kalmar GK - Old course

FINLAND
Kullo GK

 GOLFENTUSIASTEN - STAVANGER GOLFKLUBB

OVERSIKT OVER BANENE TILSLUTTET TOP NORDIC GOLF

Estonian, Estland

Tyrifjord, Norge

Kokkedal, Danmark

NORGE

DANMARK

ESTLAND

SVERIGE Estonian
Stavanger

Esbjerg

Losby

Bjavann

Tyrifjord

Kokkedal

Ledreborg

Odense
Bokskogens

Forsgårdens

KalmarSilkeborg
Copenhagen

Kullo

Forsgården, Sverige
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En dommer er en hjelper

71-åringen tok kurset på ett år, og fun-

gerte som aspirantdommer i fjor. Etter

flere prøver underveis fikk de to timer

til en veldig tøff hovedprøve, og nå er

han da i full gang. Hytorc-touren på vår

bane var nummer to for ham denne

sesongen, og i alt skal han være dom-

mer i syv turneringer. - Mange spillere

i Hytorc-turneringen forsto ikke hva

stakene betyr på forskjellige hull.

Kanskje var det aller mest forvirring på

hull 18. Presisering av røde og hvite

staker står i lokale regler, men dem er

det jo ikke alle som leser…

Våge å møte muligheter
Svenskens fortid forteller om en sjelden

evne til å møte og våge å velge mulig-

heter. Som pilot i det svenske forsvaret

fløy han også helikoptere, til politiet

rekrutterte ham til  å fly for dem. Ved

neste sving ringte han Helikopterservice

i Stavanger og fikk jobb over telefonen.

Om han har fløyet med Michael Boxill?

Om han har - og raskt finner han flere

bilder av de to sammen i cockpiten. -

Michael var en bauta i Nordsjø-flyging!

Dette gjorde at han havnet i et hus på

Klepp. Han gliser: har byttet kone, men

bor fortsatt i huset. Golfen? Jo, første

gang var i 1992. Klubben vår var full.

Han kunne komme inn på Sola-

stranden, men de hadde ikke kapasitet

til å arrangere grønt kort-kurs slik at

kurset ble faktisk holdt her.

Å være golfdommer handler absolutt ikke om å stå bak
et tre, komme fram og si “der gjorde du en feil, det er to straffeslag”, sier

Bjørn Emilsson. -Snarere tvert imot. Egentlig kunne det hete regelveileder.
Oppgaven er skikkelig kjekk fordi vi har tid til å snakke med folk, vi kan

prøve å hjelpe på best mulig måte, kanskje få dem til å stresse
ned- og unngå straffeslag.
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-Godt med litt varmt på termos, spesielt
på en kald og våt dag som det ble under
Hytorc-touren 29. april på Stavanger Golfklubb



Så spilte han til 1997, da han kuttet ut

fordi guttene var små og jobben krevet

mye. Foroverknapp til 2019, i en tid da

han var mye i USA. Store forsinkelser

på  hjemvei tvangt ham til å overnatte

i Atlanta. Da han slo på TV-en, var det

første dag i Augusta National, den siste

Tiger Wood vant. -Da var det noe som

løsnet, jeg kjente at det ville være gøy

å prøve litt igjen, forteller han. Bjørn

ringte til Jæren-klubben hvor de akku-

rat hadde kurs. Og da var det gjort.

Hadde vært dommer i tre
andre idretter
Nå er sønnene blitt 25 og 30, og både

de og kona er kommet med. På PGA-

tur i Spania gikk det opp for ham at det

var flaut å kunne altfor lite regler. Da

var det kona sa at du som har vært

dommer i tre andre idretter - den

norske kennelklubben, hester, og da

guttene begynte med banesykling ble

han «dradd med» der og kvalifiserte

seg som internasjonal sykkeldommer.

Hvorfor da ikke virkelig takle det og bli

golfdommer? Bare tull, svarte Bjørn.

Men gikk og tenkte over det i en uke,

fant ut at det var kurs - og meldte seg på.

-I luften gjelder det liv at språket er

enkelt og overtydelig uten muligheter

til å misforstå. Har dette vært en hjelp

for deg nå?

-Vel, golfregler er ikke alltid så enkle.

Du må mer eller mindre lese hele tiden,

og opp til ny prøve hvert annet år. Der-

for kan det nok være vanskelig mens

folk er i jobb, de har simpelthen ikke

tid. For tiden er vi bare to her i området,

Tore André Eide på Forus og jeg. Til

Srixon-touren skal det for eksempel

være fem dommere, så da må Norsk

Golfforbund lete over hele regionen:

alle forbundsturneringene er en skik-

kelig kabal. På landsbasis er det om-

trent 70 av oss, og vi har alltid en vår-

samling. Dette er en skikkelig fin gjeng.

Har laget regelkurs
Han står jo ikke stille, her heller. Bjørn

Emilsson har satt sammen et 2 1/2

times regelkurs med utgangspunkt i

banen på Jæren, og finner at flere

klubber er interessert. Hvilken spiller

vet uten videre alt om straffeområder,

for eksempel? En bro over en bekk  kan

være i straffeområde, og det er vesentlig

å kunne lese merkene riktig.

-Det aller kjekkeste med denne

jobben er at vi kan hjelpe spillerne.

For de unge som vil satse på golf,

betyr jo dette mye, sier han. Og

avslutter: - Hvis du har lyst til å bli

dommer, er det bare å ta kontakt.

Visst er det mye lesing, men det er

skikkelig kjekt!
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Det var den legendariske seieren til Tiger Woods i Augusta 2019 som ga det ekstra puffet.

VI ER GLADE FOR at klubbens 
maskotter, ekornene og kaninen 
har klart seg bra gjennom den 
lange og kalde vinteren. Ekornet 
har livnært seg med konglefrø og 
kaninen har satt stor pris på Irene 
og Mads sine daglige forsyninger 
av kaninpellets og annet snadder.



Generasjonsskifte i gang

ktivitetene til de yngste har i 

hovedsak vært utetrening. Nå 

som lysstolpene er på plass skjer

mye av dette i treningsområdet på

gamle hull 8, forteller Are. - Nå blir eldre

junior mer med i dette arbeidet. Vi vil

prøve å eksponere disse aldersgrup-

pene mer for hverandre, og de fleste i

eliten synes det er et kjekt ansvar å ha.

Allerede midt i april var det bra del-

takelse i de yngste klassene i Hytorc-

touren, det som tidligere het Narvesen-

tour. De rundt 10 Hytorc-tourene hvert

år er for juniorer under 19, og delt i

mange klasser. Srixon-touren er for de

beste - juniorene må  kvalifisere seg for

å rykke opp i den.

Generasjonsskifte
Men på en måte opplever vi et genera-

sjonsskifte, sier Are. -Det er fem-seks

år siden vi stilte sterkt i alle aldersklas-

ser. Vi har jo i en årrekke hatt mange

juniorer fra vår klubb på golfstipend i

USA: for noen år siden var hele fem fra

vår klubb blant de 75 unge norske golf-

erne der. Mange er ferdige og i full sving,

og ennå har vi fire unge medlemmer

der: Mats Ege, Othilie Lied, Rikke Nord-

vik og Vilde Marie Nystrøm. Nå er det

store spørsmålet: hvordan står det til

i underskogen, tilveksten? Under

pandemien var det et kraftig oppsving

i interesse og innmeldinger. Nå er nok

tilstrømningen stagnert, og det kan ha

mange grunner.

Sommerskolen
Hver sommer er det et hyggelig syn når

rader av bøtteknotter og noen litt mer

erfarne får utfolde seg både på driving-

rangen og i øvingsområde. I år blir det

sommerskole i ukene 26, 27, 30 og 31,

det vil si siste uke juni og første av juli

pluss to uker rundt neste månedsskifte.

Arrangørene har satt opp en kapasitet

på 20 i hver uke, men kan raskt sette

flere folk i sving dersom det er etter-

spørsel, forteller Are. Responsen hittil

har vært ok. Gjennom mange år gikk

jo disse kursene inn i byens FFF-opp-

legg. Men for flere år siden måtte alle

private aktører ut slik at det er fullsten-

dig opp til klubben hva vi vil arrangere.

- De siste årene har vi sett at en høyere

prosent fortsetter etter sommerskolen,

sier Are. -Det henger nok også dels

sammen med at FFF simpelthen kunne

fungere som barneparkering, en avlas-

tning, mens nå spiller en god del av

deltakerne allerede golf slik at denne

uken kan gi spillet deres et løft.

Denne vinteren har vært helt ok blant junior og elite, forteller hovedtrener

Are Friestad. Mye har vært som vanlig, men de yngste - det vi si under 12 -

har hatt mye mer aktivitet. 25 gutter og 12 jenter deltar aktivt i gruppe rekrutter.

Den såkalte aspirantgruppen, under seks-syv år, består av 11, men bare

tre-fire jenter. Alle er medlemmer; én av målsetningene for Elite &

Juniorkomiteen gjelder tilveksten, å få inn de yngre.
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JUNIOR/ELITE

Litt informasjon på gamle syven før mandagstreningen starter for gruppen eldre junior. Hovedtrener Are Friestad fordeler dagens oppgaver.



ebatten raser, både offentlig og

privat. Mange skoler har be-

stemt at mobilen skal legges

vekk. I flere land har foreldre satt opp

Whats-App grupper - altså på sine egne

mobiler - for å diskutere hvordan de skal

møte småbarnas krav om å få smart-

telefoner. Den amerikanske staten

Florida vedtok nylig en lov som forbyr

sosiale medier for barn under 14, og

ryktene går om at britiske myndigheter

vurderer å forby salg av mobiler til unge

under 16.

“Rewiring of childhood”
I sin nye bok «The Anxious Generation»

oppsummerer Jonathan Haidt det han

kaller en skadelig «rewiring of child-

hood», og denne utredningen står sen-

tralt i debatten. To fakta er hevet over

debatt: at smarttelefoner og sosiale me-

dier er blitt vesentlige innslag i barn-

dom og oppvekst, og at i mye av den

velstående verden øker psykiske

problemer blant de unge.

Men er det en klar sammenheng? En

del forskning foreligger, og flere studier

tyder på at barn som bruker mye tid på

sosiale medier, er mindre robuste. Det

er ingen tvil om at psykiske plager

begynte å spre seg akkurat da mobiler

og sosiale app-er tok av, rundt 2010.

Men slike sammenhenger beviser ikke

årsak og virkning; det kan for eksempel

godt være at ensomme barn velger

å bruke mer tid på «scrolling» enn

de mer veltilpassede.

Noen stortrives
med det
Tidsskriftet Economist rappor-

terer om flere studier, men

understreker at veldig mye er

usikkert - også fordi de beste

randomiserte eksperimentene

er gjort på voksne, og gjerne

fokuserer på Facebook, som

nå bare utgjør en liten del av

tenåringenes media-diett.

Kanskje er det feil å spørre om sosiale

medier er gode eller dårlige for psykisk

helse, argumenterer Pete Etchell i sin

bok «Unlocked». Kanskje har det mere

for seg å spørre om hvorfor noen barn

stortrives på nettet, mens andre sliter

tungt med det?

Uansett, mens debatten raser rundt

mobiler og barn og unge så forandrer

bruk og vaner seg raskt. Mye meldinger

flytter nå over fra åpne nett til private

chats, og bilder blir sendt til spesifikke

mottakere heller enn åpne fora.

Og hvem vet, kanskje vil mange

talentfulle golfspillere argumentere slik

musikere kan, at «vi er virkelig heldige,

vi som driver med noe som er intenst

vanskelig»?
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Er mobiltelefonen skadelig?
Er mobilen et pluss eller minus på golfbanen? Selvfølgelig er den praktisk.

Under turneringer sender spillerne inn score, og det er raskt og effektvt å kontakte
banevert når flyten floker seg til ute på banen. Men gjør mobilen det vanskelig

å holde konsentrasjonen  - og tapper den spesielt barnas energi med
strømmen av meldinger, reaksjoner og innspill?

AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (ILLUSTRASONER)

Også voksne kan distraheres,
f.eks midt i en avgjørende
golfrunde.
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Spillere og baneverter er så
absolutt enige etter at
hjelperne har vært i aksjon på
dette viset fra sesong 2021:
ordningen fungerer veldig bra.
Den gir bedre flyt og mer
punktlighet, og gjør livet på
banen både enklere og
hyggeligere.
Både en uformelll spørrerunde og en
samtale med flere av vertene bekrefter
dette. Solfrid Foseide og Helge Reindals
utsagn tyder på at alle trives i rollen,
som slår ut så merkbart positivt på
mange vis.

Alt flyter bedre
Vi spilllere blir registert, får med en hyg-
gelig hilsen på runden, og blir sekundert
for å holde oppsatt starttid. Punktlighet,
pluss det ekstra minuttet mellom
flightene,  gjør at alt flyter bedre.

Ni minutter mellom hver flight skal det
være, verken mer eller mindre.

Banevertene har sine oppsatte vakter,
hvor de tilbringer mesteparter av tiden
i den lille hvite bua. I løpet av vakten tar
de også noen runder ut på banen og
kontrollerer flyt og spill for øvrig. Ved
klare brudd på etikette og regler gir de
beskjed. Der er dessuten helt ok om
spillere selv tar kontakt med baneverten
dersom andre spillere ikke følger regler.
Hvis spillet stopper opp og ventetiden
blir for lang, kan baneverten løse dette
ved å be en flight å la andre spille gjen-
nom. Stort sett blir slikt akseptert og
løst i minnelighet. Det kan jo imidlertid
oppstå konflikter. Disse vil vertene søke
å ordne opp i minnelighet, for konflikter
er ingen tjent med på golfbanen.

Vi har alle med-ansvar 
Også driving-rangen og treningsbanen 
får ofte besøk av banevertene. Alle må

rette seg etter gjeldene regler. På tre-
ningsbanen har kun medlemmer adgang.

I denne nye sesongen vil banevertene i
tillegg til alle andre gjøremål også opp-
fordre spillere til å holde banen i perfekt
stand. Utslagsmerker og divots skal
prepareres og samtlige spillere oppfor-
dres til å ta med en liten pose sand.
Starttider som ikke bekreftes, vil bli
notert. Ved for sen ankomst mister man
sin plass.

Det er også viktig å hente bag-tags,
fordi banevertene vil sjekke at de er på
plass. Dessuten vil en nyordning for-
håpentligvis bidra til å holde banen i
best mulig stand: på hver tag står det
angitt hvilket hull eieren har et spesielt
med-ansvar for. Vi følger alle godt med,
og vil om nødvendig rake en bunker,
reparere nedslagsmerke, eller helle ut
litt sand i et slagmerke. Enda mer grunn
til å være glad for, og stolt av, banen
vår og klubben vår. Og hullet «mitt».

AV ELDBJØRG SANNI (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

BANEVERTER:
et viktig bidrag til klubbkulturen

Ove Brattaas benytter pausen mellom flightene til en liten runde med riven. Og så er det jo fint å være utenfor bua på en slik fin vårdag.
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Se på denne listen
over de 10 beste
golf-amatørene i
Europa (pr. 1. mai
2024).
Av de fem beste er
det to nordmenn
og to dansker.
Vår egen Mats Ege
på 5. plass er intet
mindre enn
SENSASJONELT!

Mats
Ege

Nr. 5 i
Europa

I et tidligere intervju sier Mats:

-Her i USA får jeg ikke alt for

mye vinter, men reiser rundt

til forskjellige turneringer i

løpet av vinterhalvåret også.

Målet for dette neste året er å

gjøre det så bra på college at

jeg kommer inn på enten Korn

Ferry Tour eller PGA. Til opp-

klaring for alle oss uvitende:

siden 2013 har Korn Ferry vært

hovedopplegget for proffspil-

lere som satser på å ta PGA

Tour-kort; de 30 høyest inn-

tjenerne ved årets slutt får

PGA Tour-medlemsskap for

kommende år.

Vi ønsker lykke til!



Albatross: Nesten uoppnåelig, tre
slag mindre enn par (hole in one på et
par fire hull, to i koppen på et par 5 hull).

Eagle: Et meget bra resultat, to slag
under par på et hull.

Birdie: Alle spilleres drøm. Ett slag
bedre enn hullets par.

Bogey:  En ganske så akseptabel score
for de fleste: ett slag over par.

Dobbel bogey: To slag over par.

Banevert: Holder orden på starttider
og får spillerne avgårde på hull 1. Er
også ofte å finne på banen for å sjekke
spillehastigheten (Marshal).

Divot: Oppslått torvstykke. Obs! -Ta
med sand og reparer dem.

Duff: Et slag hvor du treffer bakken
før du treffer ballen. Resultatet er ofte
en divot.

«FORE!»: Internasjonalt varselrop når
det er fare for at ballen kan treffe andre
mennesker. «Fore!» skal også ropes
derom man ikke ser hvor ballen lander.
Vi er langt fra gode nok til å være «Fore!»
var. Alt for mange lar være å rope.

Greengaffel: Redskap til å reparere
nedslagsmerker o.l. Vi må alle bli flinkere
til å gjøre dette. Husk at greengaffel
er en obligatorisk redskap på banen, vi
skal alltid ha med én.

Indeks: Et system i golf som fungerer 
som en utjevningsfaktor mellom spillere 
med forskjellig handicap, fortrinnsvis i 
match-spill.
Mer informasjon om indeks, slope og 
baneverdi, samt oppsett som viser ny 
indeks for SGK sammenliknet med den 
gamle, finner du på side 15.

19. hull: Et populært uttrykk for klubb-
huset på en 18-hulls bane. Med «klubb-
huset» menes ofte is, kaffe, vaffel eller
noe godt å drikke - og navnet på vår
egen kafé bekrefter jo denne assosia-
sjonen.

Mottatte slag: Antall slag du har på
en bane basert på ditt handicap korri-
gert for banens vanskelighetsgrad. Antall
slag finner du ved å lese banens «slope»-
verdi. Slope varier fra bane til bane.

Mulligan: Når en spiller tillates å slå
et slag om igjen. Kan kun brukes i sel-
skapsrunder men aldri i turneringer eller
handicaptellende runder. Vanligvis er
det begrenset til utslag, andre ganger
bare til første utslag på en runde.

Plugget ball: Ball som ligger i sitt
eget nedslagmerke. Brukes også om
plassering i sandbunker.

Puttelinje: Den linjen vi ønsker ballen
skal følge på greenen. NB! Unngå å trø
på medspilleres puttelinje. Enkelte liker
heller ikke at medspilleres skygge er i
puttelinjen.

Shotgun start: Turnering hvor det
startes fra ulike teesteder samtidig slik
at spillerne er ferdig med runden mer
eller mindre samtidig.

Slice: Et slag som går kraftig ut til
høyre. Den store skrekken på vår bane
er å treffe biler på parkeringsplassen.

Slope: En databasert måte å be-
stemme banens vanskelighetsgrad på.
Slope brukes til å justere en spillers
antall mottatte slag.

Slagspill: En turneringsform hvor vin-
neren er den som har brukt færrest slag.

Stableford: Poengsystem for å be-
dømme en runde ut fra hullets par og
korrigert med spillerens handicap.

Sjøfuglen albatross, med et vingespenn på 3,5 m, tilbringer 95 %
av sin tid i luften, og kan bli så gammel som 60 år. Men hva har den med

golf å gjøre? I listen under er en del golfuttrykk – trolig kjent for de
fleste. Likevel kommer spørsmålene ofte, på og rundt golfbanen; hva

betyr dette? Og noen uttrykk kan det være nyttig å kjenne til.

Albatross - eagle - birdie
HVA BETYR DET I GOLF?

Golfuttrykk - mest for nybegynnere

VED ELDBJØRG SANNI (TEKST)

GREENGAFFEL ER OBLIGATORISK
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Historisk øyeblikk fra en Mixed greensome i 1968. Fra venstre: Torolf Smedvig (sentral i grunnleggingen av Stavanger Golf-

klubb i 1956), Tove Hognestad,  Svein Knutsen, i midten Else Sverdrup med rød hatt, George og Nancy Troxell og helt til

høyre Nora Smedvig. (Foto fra Elses fotoalbum)

Da Else og Johan - aka Joff - Sverdrup flyttet tilbake til

            Stavanger på 1950-tallet etter flere år i Nord-Norge, 

              meldte de seg raskt inn i den nye Stavanger  Golfklubb.

              Hjemme hadde de tre småtuller - Lisbeth, Anne og 

             Gro - men Else var fast bestemt på å ikke bli golfenke: 

         golf var skikkelig gøy og begge var innstilt på å bidra til å 

utvikle fellesskapet.

For bygningsingeniøren Joff var det naturlig å bli med i byggekomiteen for det

som da ble kalt caddycarthus, og i tillegg å bli med i turneringskomiteen. Else

var med i damekomiteen gjennom mange år. Det å bidra til trivsel var langt fra

en floskel: damene sto for energisk rengjøring, planlegging og innkjøp av mat,

tilbereding og servering, og vasking og rydding.

Innsats for trivsel omfatttet familiehunden Misty, som fulgte utslag nøye og

visste akkurat hvor ballen var, uansett hvor i den virkelig røffe røffen den hadde

gjemt seg. Misty rørte den aldri, men tok avventende stand - stolt og ivrig. Else

og Joff var også enestående i sin grunninnstilling at her var alle velkommen, alle

skulle føle seg inkludert. At banen var håndlaget av en utrettelig gjeng sammen-

sveisede pionerer kunne lett ha ført til en «vi» og «de»-kultur. Her var Sverdrupenes

rause gjestfrihet  et vesentlig bidrag til å unngå  splittelser, og fremme trivsel i en

voksende klubb. Selv var Else en livsbejaende sjel som elsket mennesker og alltid

gledet seg til festlige anledninger. Dessuten tok golfen ekteparet på tallrike reiser

i inn- og utland, som også førte til vennskap over hele verden.

Da Joff døde i 2001, flyttet hun fra Stokka til leiligheten ved Eiganesveien. Nå

ble fellesskapet i golfklubben enda viktigere. Riktignok mistet hun etter hvert

alle jevngamle venner, men hun fortsatte å få nye venner helt til det siste. Hun

var godt over 90 da hun spilte sin siste golfrunde, og fortsatte å følge ivrig med

på turneringer på TV - med klare favoritter.

At krematoriet var overfylt da 99-åringen ble bisatt den 15. mars, forteller mye

om hvor mange som hadde rikere liv fordi vi hadde lært Else Sverdrup å kjenne.

MINNEORD OM Else Sverdrup

Joff og Else på 9-en. Hunden Misty er

trofast følgesvenn på runden.

-I farta på runden, i røde bukser, her

sammen med Gunvor Grundstad.
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NINA TJOMSLAND -Alltid blid og stilig kledd i “siste skrik”...



i valgte å se nærmere på om 

spillerne klarte å forsere både 

bekk og vann. Ved å observere

spillernes utslag noen timer en sol

skinnsdag i april, håpet vi å få noen

svar på spørsmålene våre. Vi ville også

gjerne høre hvordan dette hullet blir

oppfattet. Vinden var frisk bris 9 fra sør,

og vind fra sør er slett ikke den verste

utfordringen på dette hullet.

I Golfbox hadde vi sett at så å si alle

flighter var full-booket. Det skulle

imidlertid vise seg at mange hadde

strøket seg fra Golfbox i løpet av for-

middagen. Vindstyrke 9 er muligens i

meste laget for endel. -Dette er jo

banens fineste hull, men det er

unektelig skikkelig vanskelig, sier

Joakim Stokke mens han ser ned på

green og hullplassering.

Det er første søndag etter påske. 
Greenene er åpnet, banen er skikkelig 
godt vannet av serier lavtrykk fra vest, 
men denne ettermiddagen er herlig 
tørr og innimellom er til og med 
himmelen blå. Her hvor vi står, er det 
forholdvis lunt med en bris som ikke 
klarer å bedrive skikkelig ugagn. Og vi, 
som vil observere hvem og hvordan, 
trenger ikke vente så lenge mellom hver 
gruppe likevel.

Banens signaturhull
Joakim har spilt i 5 år, er medlem både

i Stavanger og på Forus. Han har ingen

problemer med å sende utslaget i en

pen bue til et greit sted på greenen.

Altså ikke noe merke på vann-

statistikken. Her er det bare å ønske

god tur videre.

Morten Helliesen og Mathias Idsøe i

flighten før er hjertens enige: - Dette er

absolutt banens signaturhull! Egentlig

er det et enkelt hull, så det går ganske

rett og slett på mental styrke, erklærer

de.

Arild Myrvoll forteller at han først

begynte å spille i fjor - men siden han

bor i Ragbakken, blir det unektelig

mange baller.

-Veldig god til å slå
i vannet
En gruppe unge gutter er forholdsvis

nye rekrutter. Valentin Tilde Sivertsen-

Helgesen har spilt i tre- fire år, har

handicap rundt 21, mens Noah

Melgaard har to års erfaring og nikker

muntert når Henrik Vestbø på 22,5

erklærer at han er veldig god til å slå i

vannet. Men så slipper han å reparere

nedslagsmerket sitt i dag, selv om det

jo ikke skader om folk tar det de ser.
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Hull 3: banens FINESTE
- men skikkelig vanskelig!

Hull 3 er spektakulært, utfordrende og for mange et hull
som assosieres med skrekkblandet fryd. Mestringsfølelsen ved å lande

på greenen kjenner vi alle; desto mer frustrerende er det å havne
i Stokkavannet eller i bekken.

AV ELDBJØRG SANNI (TEKST OG FOTO) og ELLEN JEPSON (GRAF)

 Joakim Stokke gjør seg klar til dagens store test - utslag fra matte på hull 3 med vindstyrke 9!



Kristian Hoff overrasker seg selv denne

gangen: OOOOi, det var bra! Fireren

Trond Olsen, Jove Ytreland, Kathryn

McDaid og Maggie Dobosz nikker når

Trond erklærer at 3-eren er Norges

fineste hull, enkelt og greit. Veldig pent

men vanskelig, sier Maggie som har tre

års erfaring. Johnny Prøis slår en bue

ned i venstre bunker, pitcher pent til

mulig par-putt, raker omhyggelig, legger

riven riktig i bunker i retning flagget, og

oppsummerer hovedreaksjonen: -

Fantastisk!

Flere menn har sitt på
det tørre
Vi slo disse observasjonene sammen

med litt flere, for å få et representativt

utvalg. Det endte med totalt 117 utslag

i løpet av noen uker: 75 menn og 42

kvinner. 66 % klarte å forsere både bekk

og vann. Men her var det klare kjønns-

forskjeller: 77 % av mennene holdt sine

baller på det tørre,  mens bare 47 % av

kvinnene lyktes. Dette er vel som for-

ventet, i og med at kvinner slår kortere

enn menn. Det må derimot tilføyes at

statistikken for kvinner bedret seg mar-

kert etter at det ble mulig å slå ut fra

gressmatten. De fleste spillere ønsker

seg nok en drop-sone som er litt mer

gunstig plassert i forhold til greenen.

Det er ille nok å havne i Stokkavannet

én gang på en runde...

 GOLFENTUSIASTEN - STAVANGER GOLFKLUBB
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Full konsentrasjon før putting på greenen

Johnny Prøis i bunkeren, men no problem!

Entuastiske Morten Helliesen og Mathias Idsøe synes treen definitivt er banens signaturhull

Arild Myrvold begynte med golf i fjor

77 % ungikk vann

23 %
gikk i
vannet

47 %
ungikk
vann

53 %
gikk i
vannet

DAMER

HERRER



tter en praktfull vår kom sommer

og høst med elendig vær. De hadde

tenkt å drive kafeen hele vinteren

også, men det viste seg umulig. Etter

behov kunne de da servere forfriskninger

i shopen, som kaffe og vafler og småsnask

og slikt. Men shopen var én ting, kafeen

noe ganske annet: for å drive den måtte

de ta både serveringsbevilling og skjenke-

bevilling. -Hva tenkte dere var de viktigste

endringene i kafeen? -At vi måtte ha litt

bedre utvalg, og samtidig holde prisene

på et penest mulig nivå. Men aller viktigst

er det å lage et miljø, skape trivsel slik at

folk synes det er hyggelig å komme inn i

kafeen fordi de føler seg sett og velkommen.

Og så må servicen være oppmerksomt

på topp, og i år har vi samlet det vi kaller

vårt dream team. Vi er åtte plus Tim på

laget, og tre er studenter. Nå går alt mye

lettere, fordi vi vet hva vi kan klare.

To separate bedrifter
Serveringen går mye på enkle ting som

kneippskiver med noe godt imellom,

kaffe, vafler, pølser, is. Og så er det viktig

å kunne tilby litt varmt, som pizza: vi kan

levere rykende varm pizza på få minutter.

-Hvordan er linjene trukket opp mellom

dere og restaurant Farm House, som er

eid av Cosba AS? -Vi er to fullstendig se-

parate bedrifter, og samarbeider utmerket.

Vi har jo også plass til mindre selskaper;

her var to konfirmasjoner samtidig, én i

restauranten og den andre i stuen hos oss,

og de håndterte begge. Vi har hatt en

kjempegod start, og alt det vi har hørt til

nå, har vært veldig positivt. Ved senior-

starten denne sesongen sto de for serve-

ringen, for da er det så mange deltakere.

Men det koster mye for dem å sette appa-

ratet i gang.  For oss er selskaper opp til

30 maks, men vi har også fått et mindre

rom oppe hvor vi kan ha åtte-ti personer.

Til selskaper kan vi sette opp en enrett-

sak, eller servere type tapas, for eksempel.

Vi koker i kafeen
-Kan dere bruke restaurantkjøkkenet?

-Nei, det er deres. Vi har et tilberednings-

rom, men vår eneste kokemulighet er her

i kafeen. Slikt som kylling til pålegg, egg

og pizza steker vi her. Vi er svært fornøyd

med hvordan medlemmene bruker oss,

men det er jo alltid forbedringspotensi-

ale! Vi har en air-fryer, og har lyst til å

kjøpe én til slik at vi kan prøve oss på fish

& chips - slikt må Tim som eier avgjøre,

det er jo han som har greie på økonomi-

en. Vi ser også på muligheten til å grille

litt oftere, men det er selvfølgelig værav-

hengig. -Lar mange seg lokke opp av skil-

tet ved gangveien rundt Stokkavannet?

-Ja, det så vi også i fjor, at etter en energisk

vandring kan is og kaffe friste. Faktisk

hender det til og med at cruise-turister

kommer hit opp, og vi har hatt en god del

besøk av folk som ikke visste at vi fins,

forteller Mads.

Og konkluderer: -Vi prøver å gjøre oss

kjent via sosiale medier, som bydelskafé.

Og vi har allerede en gjeng pensjonist-

gubber, som har en fast avtale om å møtes

på 19th Hole!

Irene og Mads Reinkjøp og Tim Brookes er godt fornøyd med scoren på

19th Hole, som de sammen overtok ansvaret for i fjor høst. -Synergi er det fine ordet for

slikt, sier Mads. -Det var klart behov for et skifte. Da Tim ble spurt om han hadde

mulighet til å overta, og vi kom til at dette kunne vi tre klare, visste vi ikke helt

hva vi hadde tatt på oss. Irene og jeg holdt på å jobbe oss fordervet!
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AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

Trivsel på rasteplassen

Mads Reinkjøp har alltid et smil og en hyggelig kommentar på lur nå det ekspederes i kafé 19th Hole.



eg ble medlem ved nyttår i fjor, 
hadde stått på venteliste og fikk
så beskjed om at klubben hadde

plass. Da inviterte jeg meg selv til en
prat med Kim Sem-Henriksen, som ikke
bare ga meg veldig god informasjon men
også peilet meg inn på damekurset som
Tim Brookes gir på tirsdager nå på vår
og forsommer. Tim er et unikum til å
instruere. Deltakerne på tirsdagskurset
befinner seg på forskjellige nivåer, og
han møter hver enkelt der vi er, klart og
greit. Attpå til er det en stor fordel at
lunsj er inkludert i opplegget, etter
treningen. Irene laget maten som var
fabelaktig god, og samværet hjalp oss
til å bli godt kjent - og finne folk vi gjerne
ville spille med.

Tar kurset om igjen
Jeg spilte en god del i fjor, men leverte
ikke inn kort, så nå må jeg prøve å få
etablert et handicap, forteller Randi. -
Og jeg trivdes så godt på kurset at jeg
meldte meg på i år også!

Hvordan hun fikk lyst på golf? Historien
er fargerik. Faren hennes var krigsseiler
og endte med å jobbe for Nortraship i
London etter å ha blitt torpedert. Da ble
han innkvartert hos en familie som ble
så gode venner at de inviterte den
norske familien over da Randi var syv år
gammel. Hun syntes det var skikkelig
spennende med dette store huset, gikk
rundt og utforsket - åpnet en kott-dør

og fikk se en fin bag full av masse flotte
køller. Verten syntes ungens interesse
var skikkelig gøy, og laget hull i plenen
slik at Randi og søsteren kunne prøve
seg.

Ren mentalhygiene
-Og det var så kjekt at jeg vissste at når
jeg ble pensjonist, da ville jeg begynne!
Hun utdannet seg til sosionom og
interiørkonsulent, og var daglig leder i
Domkirken de siste årene av yrkeslivet.

- Men å være med i klubben her, hvor
folk er så imøtekommende og inklude-
rende, det er også ren mentalhygiene,
sier Randi.

Randi Dykesteen er et eneste stort smil: - Her i SGK er godt å være.
Hun er nybgynner, kom inn i fjor, og oppdaget raskt hvordan hun både skulle

 få strålende instruksjon, bli kjent med folk, og føle seg  velkommen.

Intro-kurset åpnet dører
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Litt regn legger ingen demper på golfgleden hos Randi Dykesteen (t.h.) og Eldri Kolltveit. De traff hverandre på kurset og spiller mye sammen.



Fag - og fleip og moro
- i pro-shopen

Fag - og fleip og moro
- i pro-shopen

et er søndag, GolfBox er som 
vanlig tett besatt, og folk kommer
og går i shop-en. Praten går, med

skjemting og fleip - og Tim har øyeblikke-
lig svar på alle spørsmål om fag og kvali-
tet og klubb og forhold: - Noen av disse
putterne er produsert med 3D-printer,
så da koster de mer. -Ja selvfølgelig har
vi de “spikene” på lager, et øyeblikk så
henter jeg en pakke til deg. -Joda, banen
er stengt 7. mai, det må de for da skal
de sprøyte hele anlegget.

25 år gamle køller?
Kanskje kan svarene være fullstendig
uventet. Når folk kommer inn med veldig
gamle køller og lurer på om de skal få
skiftet gummigrepet, kan Tim reagere
med at det ville være bortkastede penger.
- Hvis du har råd, hvorfor da ikke spande-
re på deg nye køller til denne hobbyen
din? På de 25 årene siden du kjøpte
disse, er køller blitt så mye bedre at du
øyeblikkelig vil slå både høyere og lengre.
Det blir mye lettere å spille, og du har

enda mer glede av spillet, lover han.
Ja, så var det dette med råd. Dette er
Tims femte år i shop-en, men enda har
tydeligvis langt fra alle medlemmer ab-
sorbert de enkle fakta rundt det han
kaller VIP Loyalty Cards. Legger vi inn
3000 kroner på kortet, får vi 15 % på
alt vi kjøper av ham. Fra tid til annen
fyller vi på kortet, men vi trenger slett
ikke holde det fast på maksbeløpet.

Retro-logoen
Mens han forklarer, kommer to gutter
inn. Kan de få låne køller til å bruke på
driving-rangen? Klart det. Tim henter en
kølle til hver. Trolig er de rekrutter fra
Harald Hårfagre, og mange av dem stik-
ker gjerne hit. Bare i går hadde han
sikkert ti stykker, både gutter og jenter:
skikkelig trivelig beøk.

Vi tar en titt rundt klesrekkene. Ærver-
dige Lyle & Scott skiller seg ut med å
bruke den gamle SGK-logoen, den Tim
kaller «my retro». Den er populær blant

mange av seniorene selvfølgelig, men
faktisk også blant de unge som bruker
både denne og det spenstige ekornet,
fordi begge hører til i klubbens historie.

-Trives fordi jeg føler meg
velkommen!
Det er jo et viktig element i klubbens
indre kultur at Tims egen trivsel er føl-
bar. I snitt jobber han 10-12 timer dagen
i syvdagers-uken - og han gjøre det heller
ikke for pengenes skyld. Til gjengjeld
kan han ta fri fra tidlig november til tidlig
mars, dra rundt og spille selv. Det kunne
han ikke ha gjort hvis han hadde jobbet
i Storbritannia, for der må pro-ene stå

på året rundt. Han ser nesten alvorlig
ut, tenker. Så kommer det: -Jeg tror
jeg trives her fordi jeg føler meg vel-
kommen! Raskt legger han til sin bort-
imot faste påminner: -Husk alltid å
reparere etter oppslåtte torver og
nedslagsmerker, og rake i bunker.
Det er ikke banemannskapenes jobb!

-Velkommen inn, nå har vi hele utvalget her i pro-shopen på plass, sier

Tim Brookes. Årets bestselgere? Egentlig ikke. Mange køller utmerker seg med ny

teknologi, ikke minst driverne. Blant de gode klesmerkene er både FootJoy, Daily,

Lyle & Scott. Her er skikkelig gode sko - og med ett eneste unntak er de alle

vanntette. Utvalget av bag-er imponerer også.
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GOLFENTUSIASTEN OG ALLE BILLEDTEKSTER ER UTFORMET AV ELLEN JEPSON

Tenk så mye vi
har å glede oss til!

Ny sesong i gang - snart sommer, og hva venter oss da?
 - Jo, mange “nye” og flotte teesteder, helt i vater med irrgrønne gressmatter

som det skal bli helmax å putte peggen nedi. - Og så nytt 46-teested
på 9-en som vil gi en helt annen opplevelse av dette,

for mange, litt for lange hullet

FO
TO

 E
LL

EN
 J

EP
SO

N

 - Vanning på gang over de ørsmå spirene som så vidt har begynt å titte opp fra det nysådde teestedet på hull 3


